

2014.1.6

星期一

潍坊天气

今天:多云,-3℃~9℃

明天:多云,-1℃~4℃

(潍坊气象台提供)

今日潍坊

齐鲁晚报

www.qwb.com.cn

新闻有奖热线

8538711

8073110



滨海又送市民免费大礼

区内七条公交线路全部免费

本报1月5日讯(记者 王琳 通讯员 王永刚 徐凤洁)新年伊始,滨海区内频频传来好消息,通往潍坊城区的公交车免费坐了,幼儿园到高中免费读了,乡镇居民医疗保险向城区“看齐了”,不出几年居民在家就可以喝到免费的直饮水了,一个个便民惠民的好政策让全市市民将羡慕的目光投向这里。4日,又一个好消息从滨海区交通部门传来:从4日起,在滨海区内运行的7条公交线路全部免费,实现了区内公交全覆盖。

据了解,滨海区区内现有7条线路,从滨海区央子汽车站至新和成药业共5个站点的BH1路;滨海区央子汽车站至潍坊瑞驰公司共6个站点的BH2路;鑫源物流公司至潍坊新源热力共22个站点的BH3路;央子汽车站至潍坊职业学院滨海校区共7个站点的BH4路;西城汽车站至央子汽车站北线共9个站点的7路;西城汽车站至央子汽车站南线共11个站点的8路;滨海区央子汽车站至欢乐海共5个站点的83路。

从4日起,滨海区内7条现运行的公交线路全部实行免费运营,每条线路每天按原来的班次循环运营,并随时根据客流量进行调整,方便居民市民出行。

据公交公司负责人介绍,免费乘公交车政策实施后,公交车内原本载有的刷卡机投币箱并不会拆除,但是为了避免乘客误刷卡和投币,将会关闭刷卡机,以及对投币口进行封闭处理,免费公交到站点停靠后,市民可以直接免费乘坐。



教育: 从幼儿园到高中都免费

2014年起,滨海区对符合条件的学生将全部免除入读公办幼儿园、小学、初中、普通高中的保教费、学杂费等费用,民办公助学校就读学生按

照同类公办学校标准进行补助。该项政策将惠及全区16000余名学子。有滨海户籍,或没有滨海户籍但在滨海居住的,以及父母一方在滨海

长期工作的学生,包括外来务工人员的子女,都可以享受该政策。一个孩子从幼儿园至读完高中,能为家长省下近2万元的费用。”



饮水: 直饮水直接装到家里头

滨海率先启动全域直饮水建设运营,并免费供应,建设全国首个全域免费直饮水地区。目前,直饮水工程正在推进,直饮水厂已完成选址,将于2014

年6月底前建成投用。滨海区在全区范围内实施管道直饮水管网及直饮水厂规划建设,首先从城市新建区域和生态小镇开始实施,实行每人每天定额免

费直饮水,并在公共场所设置免费饮水站点,其他建成区域和农村社区等居民集中区逐步实施,力争3-5年时间,实现每家每户直饮水全覆盖。



公交: 滨海到中心城区一分不用花

2014年起,滨海区开通了通往潍坊城区的免费公交线路,首批投入3部新能源纯电动公交车。该条公交线路从富华

国际展览中心发车后,在东风东街与东方路交叉口南北两侧各停靠四五分钟,然后直达滨海区玉龙雕塑站点。每天上

午下午各两个班次,发车时间为7时、9时、13时、15时,发车地点为富华国际展览中心,到达终点站后,休息半小时后返程。



医保: 农民与市民待遇都一样

2014年起,滨海区实施城乡统一的居民基本医疗保险制度。农民和市民享受完全一样的医保待遇。农村新农合与城镇居民基本医疗保险“一体化”

以后,医疗保险将实现市级统筹,统一筹资标准,统一支付标准,城乡居民可到潍坊所有定点医疗机构就医报销,解决了农村新农合只能到部分医疗机

构就医报销的问题。城乡居民在全市各定点医院住院就医时,全部联网结算,出院只需交纳本人应支付部分,剩余部分由社保经办机构与医院结算。



今年首场流星雨你看了么

潍坊天文爱好者观测到近500颗流星划过天宇

本报1月5日讯(记者 韩杰杰 通讯员 秦国明)1月4日凌晨,新年首场流星雨如约而至,潍坊不少天文爱好者冒着严寒见证了这场夜空中的绽放,流星雨极大值每小时有100多颗流星雨划过天空。

作为常年流量大且稳定的流星雨之一,象限仪流星雨和英仙座流星雨、双子座流星雨并称“北半球三大流星雨”。3日晚,天文爱好者秦国明一行九人便赶到昌邑下营渤海边,对此次象限仪流星雨观测做准备。

据介绍,象限仪流星雨的活跃期是从2013年12月8日到1月12日前后。

该流星雨的辐射点在牧夫座、天龙座和武仙座附近。对于我国大多数地区来说,其活跃期间辐射点会在地方时午夜之后才会升得比较高,因此后半夜观测条件更好。今年预测流量会达到最大每小时120颗,所以天文爱好者们对此次流星雨都抱着很大的期待。

“2014年象限仪流星雨的极大预计出现在1月4日凌晨3时30分,这个时间非常适合我国大部分地区的观测。而且本次象限仪流星雨极大期间为农历初三、初四,娥眉月天黑后不久就会落下,月光对观测没有影响。”秦国明介绍。

天文爱好者王新亭说,他们一行人从3日21时许开始记录到4日6时,因为设备镜头只能拍摄局部的星空,他们就分工合作,每个人记录一块星空的流星数据。最后综合大家的记录,这次一共看到479颗流星,超过了双子座流星雨的记录。王新亭介绍,八个小时内,他一个人就拍摄了2700多张照片。最后整合大家的记录,他发现4日2时30分记录到55颗流星,3时到4时记录到98颗,4时到5时记录到121颗,5时到6时记录到149颗。“没想到这次流星数量会如此之多,是我观测流星雨以来数量最多的一次。”他说。

执勤时遇肾结石病人 民警开路护送至医院

本报1月5日讯(记者 张焜)执勤时遇到肾结石病人的求助,潍城交警大队一中队民警驾车鸣笛开路,在早高峰时不到10分钟时间就将病人从月河路送至了潍州路。5日,记者了解到,民警引路节省了时间,否则病人可能到医院时已经休克。目前病人病情已转好。

4日早上8点多钟,潍城交警大队接到报警,在月河路和福寿街交叉路口附近出了一起事故。正值交通早高峰,距离事故现场附近最近的一中队民警首先赶到现场维持交通秩序。

正在民警查看事故现场,引导车辆顺利通行时,一辆面包车驶近了一中队民警,车上司机跳下车就向民警求助,说是车上有一名肾结石病人,病情严重。由于路上车辆太多,希望民警能够帮忙开路。

“病人在车后座上,已经疼得卷缩在一起。”5日上午,当事民警回忆说,看到病人的情况,他们来不及多想,上车拉响警笛,朝面包车司机所指的一家医院驶去。

由于熟悉路况,民警选择车流量较少的路线,从福寿街转入和平路再进入胜利东街,随后进入四平路。在沿途各个路口,民警通过对讲机提前联系,正在各路口进行早高峰执勤的同事纷纷指挥车辆让开道路,不到十分钟的时间,病人就被送到了潍州路和民生街交叉路口附近的一所医院。

5日,记者从交警部门了解到,后来病人的家属还联系潍城交警一中队表示了感谢。家属称病人幸亏及时送往医院,否则在将近30分钟的路程之后,病人可能已经疼得休克了。目前病人的肾结石已经被打掉,情况好转。

对此,潍坊市交警支队交通警察公共关系办公室提醒市民,在遇到受伤者,病人等紧急情况时,可以随时向交通民警求助,也可通过微博、电话等形式与交警支队联系,以求尽快安全到达目的地。